

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 164 (19345)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
15
ИЮЛЯ
2008г.

Восход солнца 5.05
Заход солнца 22.04
Долгота дня 16.59



СТАБИЛЬНОСТЬ – РЫНКУ ТРУДА

На мероприятия муниципальной программы содействия занятости населения предстоит направить в ближайшие годы 190,9 млн. руб., что превышает первоначальный объем финансирования.

Увеличение средств связано с корректировкой среднесрочного плана социально-экономического развития города на период 2008–2012 годов. При этом дополнительные вложения в занятость ленинск-кузнецчан составляют 2,4 млн. руб., и делаются они в основном за счет федерального бюджета. Специальные федеральные программы содействия занятости предусматривают, в частности, организацию общественных работ и временного трудоустройства безработных горожан, которые особо нуждаются в социальной защите. А главным направлением му-

ниципальной программы по-прежнему остаётся оказание материальной поддержки, что достигает 78 % всего объема финансирования.

Такая поддержка включает в себя выплаты пособий по безработице, досрочным пенсиям и стипендиям, а также оказание материальной помощи. В целом реализация намеченных мероприятий позволит снизить уровень социальной напряженности на рынке труда, решить проблемы трудоустройства каждого четвертого безработного и охватить активными формами содействия занятости каждого десятого из них.

С ДОБРОМ И МИЛОСЕРДИЕМ

Городское отделение Общества «Российский Красный Крест» провело очередную акцию в рамках международных гуманитарных программ.

Сестры милосердия поддержали продуктами группу больных туберкулезом, которые проходят сейчас курс лечения в диспансере. Такая помощь для пациентов противотуберкулезного диспансера поступила по программе Международного Красного Креста, причем делается это ежеквартально. Продуктов было выдано в общей сложности на 57 тыс. руб., и гуманитарное питание стало отличным подспорьем в деле лечения и выздоровления больных. Кроме того, за последнее время существенно пополнился банк

вещей нашего Красного Креста, куда регулярно сдают обувь и одежду сердобольные горожане. Молодая семья Светланы и Романа Задковых собрала для малоимущих ленинск-кузнецчан более 20 кг различных вещей, и, что интересно, привлекла к своей благотворительной акции многочисленных друзей, соседей и родственников. Теперь сестры милосердия выдают всё это многодетным семьям, беженцам, погорельцам, пострадавшим, попавшим в беду и другим нуждающимся подопечным Красного Креста.

НАШ ДВОРОВЫЙ ОТРЯД

В июле по всему городу начали работать дворовые отряды.

Этим летом на территории Ленинск-Кузнецкого созданы 15 дворовых отрядов. На таких площадках под руководством вожатых дети имеют возможность интересно и с пользой провести время. Всю работу с ребятами организуют бойцы городского педагогического отряда «Ключ» и активисты «Молодой гвардии» «Единой России». Они подготовили для юных горожан массу различных конкурсов, игр, загадок и еще много чего занимательного. Традиционно дворовые отряды работа-

ют в социальном приюте для детей и подростков, районах гимназии № 18 и школы № 42, по улицам Туснолбовой и Розы Люксембург. Новинкой сезона стал отряд, созданный в районе шахты «Комсомолец» по улице Ботанической – площадку здесь сделали сами жители под руководством председателя уличного комитета Светланы Сергеевны Касимовой. И 18 ребят ежедневно приходят сюда по утрам, чтобы порадоваться лету, вместе провести досуг.

Служба новостей.

ЖИТЕЛИ Кузбасса могут предложить свои варианты на конкурс «10 символов угольного Кузбасса», посвященный профессиональному празднику – Дню шахтера по телефону областного департамента промышленности и энергетики 58-72-20.

Заявки принимаются в рабочие дни с 9 до 17 часов. Свои варианты можно также присылать по электронной почте dtek@ako.ru с пометкой «10 символов угольного Кузбасса».

Напомним, что областной конкурс проводится по аналогии с всероссийским конкурсом «Семь чудес света», в рамках которого россияне выбрали семь лучших достопримечательностей нашей страны. В это число вошли гора Эльбрус, Мамаев курган и статуя Родины-Матери, Долина гейзеров, Собор Василия Блаженного, озеро Байкал, столбы выветривания в Коми, Петергоф.

Теперь и кузбассовцам предоставляется возможность выбрать самые уникальные символы края. Это могут быть памятники архитек-

туры и культуры, связанные с угольной тематикой, шахтерские города и поселки, угледобывающие предприятия и т.д. Кроме того, на сайте www.kemerovo.ru в разделе «Тема дня» посетители также могут проголосовать за представленные объекты и предложить свои варианты. Для этого необходимо на сайт выслать фотографии

объектов и их описание. Голосование будет проводиться в два тура. С июля по 1 августа принимаются заявки. А с 1 по 15 августа определят победителей.

Победители конкурса будут объявлены во время проведения торжественных мероприятий в честь Дня шахтера.

Уже сегодня на сайт города Кемерово поступило 364 предложения. Из предложенных объектов в пятерку лидеров вошли: музей-заповедник «Красная Горка», монумент Эрнста Неизвестного «Память шахтерам Кузбасса», скульптурная композиция «Святая Варвара», памятник Михайло Волкову, часовня Иконы Божьей Матери «Всех Скорбящих Радость».

СИМВОЛЫ ШАХТЕРСКОГО КРАЯ

САБАНТУЙ СОБРАЛ ДРУЗЕЙ

В Анжеро-Судженске прошёл традиционный областной праздник Сабантуй, одной из участниц которого стала многочисленная делегация ленинск-кузнецчан.

Наш город на этом замечательном празднике земледелия представляли активисты местной религиозной организации мусульман «Мухаррам». А вообще сюда съехались гости из 25 территорий Кузбасса, причем среди них были самые разные национальные объединения: башкир, татар, армян, азербайджанцев, евреев, немцев и других – Сабантуй давно стал для нас лоистине всенародным праздником. Его участники соревновались в борьбе куреш,

народных играх и состязаниях, устроили экспозицию национальных блюд и костюмов, привезли свои поделки на выставку декоративно-прикладного творчества. Отлично, что лучшими на конкурсе были признаны блюда, приготовленные по старинным татарским рецептам ленинск-кузнецчанкой Диной Хаматовной Ахметшиной, которой вручили диплом победителя и очень нужной любой хозяйке приз – микроволновую печь.

В.ИВАНОВ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании учреждений с 7 по 11 июля (в тыс. руб.):

управлению образования – 3807 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 2582, на питание – 400, на организацию летнего отдыха – 200, на текущий ремонт учреждений – 200, на расходы по текущему содержанию учреждений – 425);

управлению здравоохранения – 2577,3 (на зарплату – 1691, на питание – 173, на медикаменты – 150, на ГСМ – 300, на реализацию городской целевой программы «Мать и дитя» для ГНКЦОЗШ – 100, на программу «Антиспид» – 40, на расходы по текущему содержанию учреждений – 123,3);

управлению культуры – 1405 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 1186, на текущий ремонт – 150, на расходы по текущему содержанию учреждений – 69);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 56,5 (на расходы по текущему содержанию учреждений);

УСЗН – 114,5 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения») на организацию встречи с вдовами погибших шахтеров – 25, на транспортные услуги – 45,5, по городской целевой программе «Дети города» на организацию летнего отдыха – 44);

УВД – 300 (на ГСМ);

ТУ п.Никитинский – 116,1 (на зарплату – 86, на питание – 15, на текущие расходы – 15,1)

КУМИ – 3416,3 (на зарплату, отпускные – 434, на расходы по содержанию муниципального имущества – 373, на проведение мероприятий по благоустройству п.Никитинский – 59,8, на подготовку к зиме объектов ЖКХ – 2130, на реализацию среднесрочной муниципальной целевой программы «капитальное строительство и капитальный ремонт по г.Ленинску-Кузнецкому» – 371,7, на расходы по предупреждению лесных пожаров – 47,8);

молодежной политике – 128 (на зарплату – 28, на временную занятость подростков – 100);

управлению ГОиЧС – 61 (на зарплату);

ТФ ОМС – 100 (на погашение задолженности по взносам неработающего населения).

Т. ТОЛСТОКОРОВА.

Заместитель начальника финансового управления.

В ТЕЧЕНИЕ ИЮНЯ

Специалисты территориального отдела Роспотребнадзора в городах Ленинск-Кузнецком, Польшаеве и Ленинск-Кузнецком районе провели 58 надзорных мероприятий по контролю за летними детскими оздоровительными учреждениями.

На территории двух городов и района в настоящее время функционируют 24 летних оздоровительных учреждения, в том числе 21 оздоровительное учреждение с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений города и три загородных лагеря («Орленок», «Уголек», «Чайка»). Все функционирующие оздоровительные учреждения открыты только после получения от органа Роспотребнадзора официального санитарно-эпидемиологи-

ОТДЫХ НЕ БУДЕТ ОМРАЧЕН

ческого заключения, дающего право на отдых детей.

По словам исполняющей обязанности начальника территориального отдела в городе Ленинск-Кузнецком Ольги Васильевны Гуриной, санитарно-эпидемиологическая ситуация в детских учреждениях стабильная, случаев вспышек пищевых отравлений и массовых инфекционных заболеваний зарегистрировано не было.

Вопросы безопасного питания детей находятся под постоянным контролем. Особое внимание уделяется качеству получаемых детскими учреждениями продуктов питания; условиям и срокам их хранения, технологии приготовления блюд.

При открытии оздоровительных учреждений

специалисты обращают внимание на безопасность водоснабжения, оснащение пищеблоков достаточным количеством холодильного и технологического оборудования, обеспечение всех технологических цепочек необходимым количеством холодной и горячей воды. Одним из основных требований является создание нормального микроклимата. С этой целью в основных цехах трех загородных оздоровительных учреждений установлены кондиционеры и Сплит-системы.

За июнь было отобрано 59 лабораторных проб питьевой воды, в том числе 21 проба в загородных лагерях, проведено 44 лабораторных исследования готовых блюд по микробиологическим и

санитарно-химическим показателям, 220 смывов с чистого инвентаря и посуды на наличие кишечной палочки.

За выявленные нарушения санэпидрежима, организации и безопасности питания детей в оздоровительных учреждениях, нестандартные результаты ТО Роспотребнадзора в городе Ленинск-Кузнецком было составлено 15 протоколов, из них один протокол по загородному учреждению «Орленок», остальные – на учреждение с дневным пребыванием детей. За выявленные нарушения к должностным лицам применены меры административного наказания в виде штрафов на общую сумму 12 100 рублей.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

Страничка для

ПЕНСИОНЕРОВ

НАСТОЯЩИХ И БУДУЩИХ

РЕЗУЛЬТАТЫ
ПЕРЕРАСЧЕТА

С 1 июля текущего года проведен перерасчет страховых частей трудовых пенсий по старости и инвалидности, работающим пенсионерам по заявлениям, поданным в 2008 году. Всего в Управление Пенсионного фонда на указанную дату поступило 4355 заявлений о перерасчете.

Средний размер увеличения по городу Ленинску-Кузнецкому и району составил 169,27 руб., в прошлом году эта цифра составляла 148,65 руб.

Пенсионеры, подавшие заявление в декабре 2007 года и в январе - мае 2008 года, получают в июле пенсию в повышенном размере и доплату за соответствующий период.

Например, если заявление было подано в феврале 2008 года, перерасчет пенсии производится с 1 марта 2008 года. Доплата за период с марта по июнь 2008 года будет произведена в июле.

Кроме того, с 1 июля 2008 года произведен пересмотр страховых частей трудовых пенсий с учетом постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 10.07.2007 №9-П. Пересмотру подлежали все пенсии, назначенные за период с 01.02.2002 года и пересчитанные в 2002-2007 годах с учетом страховых взносов. В соответствии с действовавшим законодательством при расчете размера пенсии учитывались только уплаченные работодателем взносы. При пересмотре размеров страховых частей трудовых пенсий учтена сумма начисленных страховых взносов, а не поступивших (уплаченных), как это было ранее. В результате размеры пенсии увеличились у 15800 пенсионеров. Средний размер увеличения составил 29,35 рублей. Так как постановление Конституционного суда вступило в силу с 10.07.2007 года, размеры пенсий пересмотрены также с этой даты. Доплата пенсии за период с 10.07.2007 года по 30.06.2008 года включена в ведомости июля отдельной строкой и будет выплачена вместе с пенсией за текущий месяц.

Размеры пенсий у 3420 пенсионеров в результате пересмотра остались без изменения. Это значит, что вся сумма начисленных взносов была своевременно уплачена страхователем и, соответственно, полностью учтена при назначении или перерасчете пенсии ранее.

Л. ТОРОПОВА,

Начальник отдела назначения и перерасчета пенсий.

УВЕЛИЧЕНИЕ трудовых пенсий граждан путем инвестирования пенсионных накоплений при участии самого застрахованного лица является одной из важнейших задач современного пенсионного обеспечения.

Введение накопительного элемента в финансирование пенсий, то есть механизма выплат пенсий за счет прошлых накоплений самого человека, является одним из путей решения проблемы достойного пенсионного обеспечения граждан в будущем.

В будущем наша трудовая пенсия будет состоять из трех частей: базовой, страховой и накопительной. Первые выплаты накопительной части трудовой пенсии начнутся в 2013 году.

Мужчины 1952 года рождения и старше, женщины 1956 года рождения и старше получают и будут в дальнейшем получать только базовую и страховую части трудовой пенсии. За всех застрахованных работников старших возрастов пенсионные страховые взносы в размере 14% направляются на финансирование лишь страховой части пенсии.

Мужчины 1953-1966 годов рождения и женщины 1957-1966 годов рождения будут получать все три части трудовой пенсии. Пенсионные страховые взносы с 2002 по 2004 гг. за эту категорию работающих граждан, подразделяются на две доли - для финанси-

рования страховой и накопительной частей трудовой пенсии. Тариф страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии для таких граждан составлял 2%, а большая часть страховых взно-

сов - 12% направлялась на финансирование страховой части трудовой пенсии. В связи с изменением законодательства с 1 января 2005 года отчисления в размере 14% для данной категории граждан производятся только на страховую часть пенсии.

Мужчины и женщины 1967 года рождения и моложе также будут получать все три части трудовой пенсии. Данная категория работников в наиболее полном объеме, по сравнению с предыдущими, может осуществлять формирование накопительной составляющей своей будущей пенсии, отчисляя на накопительную часть 6%, а на страховую - 8%.

Величина пенсионных накоплений зависит:

- от выбранной тарифной политики (т.е. размера страховых взносов);
- от уровня заработка или дохода наемного работника;

Сразу эти деньги не попадают на лицевой счет, так как индивидуальные сведения за каждое застрахованное лицо работодатель представляет в ПФР до 1 марта следующего года, и только после этого ПФР может разнести по индивидуальным лицевым счетам граждан поступившие страховые взносы за прошедший год. Чтобы сохранить эти денежные средства от обесценивания, ПФР временно размещает их в государственные ценные бумаги, продает, производит расчет и полученный финансовый результат отражает в специальной части индивидуального лицевого счета.

Следующий этап - передача пенсионных накоплений (страховые взносы + финансовый результат от временного размещения) в доверительное управление управляющим компаниям или негосударственным

пенсионным фондам. Управляющие компании будут работать с пенсионными накоплениями, размещать их в ценные бумаги и получать инвестиционный доход.

И еще один часто встречающийся вопрос: как можно воспользоваться своим правом, в какие структуры и как можно передать пенсионные накопления?

Вы можете выбрать одну из 55 частных управляющих компаний, заключивших с ПФР договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, либо оставить ваши пенсионные накопления в государственной УК. Все частные компании проходят конкурсный отбор для работы с пенсионными накоплениями, а государственная управляющая компания назначается Правительством РФ.

Еще одна возможность формировать свои пенсионные накопления в частной структуре - перейти в Негосударственный пенсионный фонд. Перечни УК и НПФ, еже-

квартальные отчеты УК, в которых указаны: суммы средств в управлении, размер собственных средств, кто является акционером УК, с какой доходностью работают УК и многие другие показатели можно посмотреть в любом территориальном фонде ПФР, трансфергентских центрах (ТАЦ), на сайте Отделения ПФР по Кемеровской области в разделе «Инвестирование».

Заявление можно подать до 31 декабря в любом территориальном органе Пенсионного фонда РФ, в ТАЦ, либо по почте, в этом случае заявление необходимо заверить у нотариуса. И еще, если в течение календарного года вы напишете несколько заявлений, Пенсионным фондом будет исполнено заявление с самой поздней датой.

Ж. ИШУКОВА,
Старший специалист
Управления ПФР.

О НАКОПИТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ
ТРУДОВОЙ ПЕНСИИ

СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ДЛЯ «ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ»

Предоставление социальных услуг лицам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненным к ним категориям граждан, носит заявительный характер.

В соответствии со статьей 6.7 Федерального закона от 17.07.1999г. №178-ФЗ «О государственной социальной помощи», эта категория граждан имеет право обратиться за предоставлением набора социальных услуг.

Правила обращения лиц указанной категории за предоставлением набора социальных услуг утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации.

Заявление о предоставлении на следующий год государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг (социальной услуги) подается по установленной форме гражданином (его представителем) в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации, осуществляющий ежемесячную денежную

выплату ежегодно до 1 октября текущего года.

В случае, если гражданин до 1 октября не подал заявление, в следующем году социальные услуги (социальная услуга) ему не предоставляются, а ежемесячная денежная выплата начисляется в установленном порядке.

В соответствии с пунктом 9 правил плата за предоставление гражданину социальных услуг (социальной услуги) осуществляется за счет установленной ему ежемесячной денежной выплаты в соответствии с законодательством Российской Федерации.

С 1 апреля 2008 года стоимость полного набора социальных услуг составляет 557 рублей в месяц. Из этой суммы 495 рублей направляется на оплату дополнительной медицинской помощи и санаторно-курортное лечение, 62 рубля на оплату проезда в пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте до места лечения и обратно.

Е. ГАТИАТУЛИНА,

Старший специалист отдела социальных выплат.

В УПРАВЛЕНИЕ Пенсионного фонда в г. Ленинске-Кузнецком и Ленинск-Кузнецком районе часто обращаются граждане с вопросом: кому предоставляется бесплатная юридическая помощь? На этот вопрос отвечает юрисконсульт управления Пенсионного фонда И.ТИТОВА:

В соответствии со ст. 26 Федерального закона от 31 мая 2002г. №63-ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации», бесплатная юридическая помощь оказывается гражданам РФ, среднедушевой доход семьи которых ниже прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации в соответствии с федеральным законодательством, а также одиноко проживающим гражданам РФ, доходы которых ниже указанной величины. Юридическая помощь оказывается бесплатно в следующих случаях:

■ Истцам - по рассматриваемым судами первой инстанции делам о взыскании алиментов, возмещении вреда, причиненного смертью кормильца, увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с трудовой деятельностью;

■ Ветеранам Великой Отечественной войны - по вопросам, не связанным с предпринимательской деятельностью;

■ Гражданам Российской Федерации - при составлении заявлений о назначении пенсий и пособий;

■ Гражданам Российской Федерации, пострадавшим от политических репрессий, - по вопросам, связанным с реабилитацией.

Кроме того, юридическая помощь всегда оказывается бесплатно несовершеннолетним, содержащимся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Также участие адвокатов в качестве защитников в уголовном судопроизводстве по назначению органов дознания, органов предварительного следствия, прокурора или суда является бесплатным для подзащитного, независимо от величины его доходов.

БЕСПЛАТНАЯ
ЮРИДИЧЕСКАЯ
ПОМОЩЬ

Кроме того, юридическая помощь всегда оказывается бесплатно несовершеннолетним, содержащимся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Также участие адвокатов в качестве защитников в уголовном судопроизводстве по назначению органов дознания, органов предварительного следствия, прокурора или суда является бесплатным для подзащитного, независимо от величины его доходов.

ПОЛИС обязательного медицинского страхования (ОМС) стал одним из необходимых документов любого человека. Ведь он гарантирует получение бесплатной медицинской помощи, виды и объемы которой предусмотрены в программе ОМС.

Право на бесплатную помощь

Все граждане России независимо от достатка, возраста и статуса должны быть застрахованы по ОМС и обеспечены полисами, которые по закону дают право и предоставляют равные возможности в получении медицинской помощи в объеме и на условиях, соответствующих программам ОМС. Причем хочется особенно подчеркнуть – полис действует на всей территории России, независимо от места проживания человека. Если, скажем, вы получили полис в г. Ленинске-Кузнецком, а помощь вам потребовалась в Новосибирске или Краснодаре, ее должны предоставить бесплатно в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования.

Именно обеспечение прав граждан на получение бесплатной медицинской помощи и является одной из задач Территориального фонда ОМС Кемеровской области и его филиалов. Но эти права, еще раз подчеркиваем, есть у человека тогда, когда он имеет полис ОМС.

На сегодняшний день в Кемеровской области застраховано только 91% населения. В г. Ленинске-Кузнецком – 94,4%. Таким образом, 5,6% жителей города не могут воспользоваться своим правом на бесплатную медицинскую помощь.

Сегодня мы расскажем о некоторых аспектах системы ОМС, знать о которых нужно всем.

Что нужно знать об ОМС

Взносы на обязательное медицинское страхование складываются из двух основных источников: администрация Кемеровской области осуществляет платежи за

неработающее население, к которому относятся: дети, студенты, пенсионеры, домохозяйки, безработные и другие;

работодатель производит отчисления за работающих граждан.

Неработающие граждане получают полис сами. Для этого нужно обратиться в страховую медицинскую организацию, которая страхует неработающее население (в г. Ленинске-Кузнецком это ОАО СМО «Сибирь»). С собой должны быть паспорт и документы, удостоверяющие

Но с индивидуальными предпринимателями (ИП), которые тоже являются работодателями и обязаны выполнять российское законодательство, в том числе и в системе ОМС, проблем хватает. Одна из основных заключается в том, что ИП не заключают договоры страхования и таким образом лишают своих работников права на бесплатную медицинскую помощь. Иногда это случается в силу недостаточной информированности предпринимателей об обязательном медицинском страховании.

Что же нужно сделать, чтобы обеспечить полисами себя и своих сотрудников? Прежде всего следует обратиться в Ленинск-Кузнецкий филиал ТФ ОМС (г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, № 9).

Здесь вам выдадут карточку страхователя, которая является одним из основных документов для заключения договора страхования со СМО. Она позволяет контролировать погашение налоговой задолженности прошлых лет и своевременность текущих платежей.

Карточка страхователя выдается при наличии следующих документов:

- паспорта;
- квитанции за последний квартал об уплате одного из налогов (в зависимости от системы налогообложения, в которой вы находитесь);
- единый социальный налог или единый налог на вмененный доход, или единый налог по упрощенной системе налогообложения;
- списка работников, если есть в найме.

Получив карточку страхователя, вы заключаете договор с одной из семи страховых медицинских организаций, которые работают на территории Кузбасса. Там же получаете полисы ОМС на вас и ваших сотрудников. Процедура несложная и не займет много времени. Впрочем, как и не потребует дополнительных финансовых затрат.

Уважаемые предприниматели, вас ждут в Ленинск-Кузнецком филиале ТФ ОМС!

ПОЛИС ДОЛЖЕН БЫТЬ У ВСЕХ

ваш статус (например, у студента – справка из учебного заведения, у пенсионера – трудовая книжка, пенсионное удостоверение).

Те же, кто трудится (неважно, в какой организации, компании или у индивидуального предпринимателя, главное, чтобы это было основное место работы, а не совместительство), должны знать: полисом ОМС вас обязан обеспечить работодатель.

Как показывает статистика, именно работающие составляют основную долю в числе застрахованных граждан. Почему же так происходит?

Предприниматель – тоже работодатель

– На сегодняшний день с крупными предприятиями проблем нет, рассказывает директор Ленинск-Кузнецкого филиала ТФ ОМС В.М. Султанов, – они своевременно производят отчисления на ОМС, администрации предприятий заключают договоры со страховыми медицинскими организациями, работающими в системе ОМС Кемеровской области, а также производят страхование своих сотрудников и обеспечивают их полисами.

Свет дела моего отца

Живу в детском доме № 1, потому что мои родители рано ушли из жизни. Очень часто вспоминаю наш дом, огород, ухоженный руками мамы и двух моих сестреночек – Татьяны и Алены. Если мама «закатывала» банки с запасами на зиму, в доме пахло пряностями для соления. В нем было тепло и уютно, когда топилась печь, на которой варился борщ, и от него шел такой родной и домашний запах. Эти запахи вспоминаю часто, потому что они из моего детства, дома, семьи.

Еще помню тихие разговоры с отцом. Мой отец Николай Борисович Корневский работал на шахте имени Кирова проходчиком. Он приходил со смены усталый, но считал, что на то и дана работа, чтобы трудиться по-настоящему. Отец рассказывал, что и дед мой был на руднике проходчиком.

От папы многое узнал о профессии шахтера. Он говорил, что в шахте

главное – плечо друга, ведь недра часто тревожат людей на прочность, надежность, выносливость. Там, как на фронте, думать надо о других, о тех, кто за тобой идет.

– Дружба шахтеров крепче родства, – часто повторял отец-проходчик.

Думаю: проходчик – это идущий впереди, это разведчик, пробивающий дороги к угольным богатствам. А какие трудности нужно преодолевать проходчику! Тут и гранитной крепости порода, когда даже лобовитовая коронка электробура крошится и ломается; и вода, которая, порой, капает на голову, за воротник, хлюпает под ногами или заливаются за голенища сапог; тут и опасный метан, который в любой момент может наполнить забой. Но отец всегда говорил:

– Наша работа нужна людям. Чтобы печка вот в доме топилась, чтобы тепло было, чтобы свет в каждом доме горел. Это все мы, шахтеры, даем.

А еще он говорил, что по-особому свет дневной ценности, когда из шахты выходишь.

Находясь в детском доме, я много думал о будущем, кем быть, где продолжать учиться. У нас часто проходили беседы по профориентации, встречи с людьми разных профессий. Сам много раз готовил материал к этим беседам, но с особым интересом отношусь к шахтерской профессии, как именно моей семейной, наследственной.

Чтобы умножить число тех, кем гордится страна, тоже хочу войти в славу гвардии шахтеров. Знаю, что в нашем городе требуются горнорабочие, комбайнеры, подземные электрослесари, горные мастера, машинисты. Все эти профессии интересны, но они требуют знаний, ведь на современной шахте устанавливают сложное оборудование английского, немецкого, китайского производства. Надо иметь образование, обладать техническими знаниями, что-

бы суметь управлять подобным оборудованием.

Сейчас заканчиваю девятый класс и думаю, что пойду учиться в профессиональное училище № 38. Много о нем уже знаю. Оно славится в городе своими традициями, спортивными достижениями, а я занимаюсь спортом, имею успехи, участвую в соревнованиях, занимаю призовые места и считаю, что физически вполне подготовлен к такому труду. Учусь тоже хорошо и думаю, что у меня все получится.

Мечтаю, что получу профессию, и однажды утром со своей бригадой спущусь в угольный забой. Мои товарищи-шахтеры будут такими же надежными, как у моего отца. Начну работать, получать достойную зарплату, добыть трудовые успехи и расскажу своим детям о нашей семейной шахтерской профессии.

Николай КОРНЕВСКИЙ.
Воспитанник детского дома № 1.



Наш край родной богат природными красотами. И земля Кузнецкая щедро дарит свое тепло всем тем, кто любит бродить по её нехоженным тропам. В числе юных туристов – старшекласники школы № 19, побывавшие недавно в предгорьях Кузнецкого Алатау.

Наша электричка остановилась на станции Лужба, которая находится в двух часах езды от города Междуреченска. Именно здесь начинаются популярные туристические маршруты по горным тропам бескрайней тайги. И потому тысячи людей, нагруженных с ног до головы туристическим снаряжением, рюкзаками и палатками, начинают с

Лето-2008
станции свой путь к первозданной природе Кузбасса. Радостные и веселые, приветливые и добрые, незнакомые и уже знакомые друг другу люди. Все они идут в одном направлении – в горы. Идут туда, где холодные туманы и морозящие дожди, где трудно и сложно.

В этом нескончаемом потоке шла и наша группа начинающих туристов школы № 19. Не зная, что ждет впереди, что предстоит увидеть, какие трудности преодолеть. Мы были разными по возрасту, но нас объединяло одно общее желание – идти вперед за неизведанным и неизведанным. А что же, спросите, стало причиной столь неудержимого желания совершить настоящее путешествие? Да ответ прост! В нашей группе собрались лучшие из лучших: веселые и доброжелательные, отзывчивые и приветливые, просто хорошие ребята – победители школьных конкурсов на самый спортивный класс и лучшего спортсмена года. Каждый из них буквально загорелся идеей туристического похода в горы.

Основным местом для стоянки мы выбрали знаменитый приют «Кузбасский», которым долгие годы руководит человек-легенда туристического движения области Михаил Шевалье. Встреча с этим удивительным, всецело увлеченным любимым делом человеком, обладающим к тому же огромным багажом знаний, сделала наш поход

по-настоящему ярким, очень познавательным и запоминающимся.

Путешествие стало очередным важным мероприятием городской межведомственной программы «Дети России образованны и здоровы» – «ДРОЗД», в рамках которой наша школа работает уже на протяжении двух лет. Забота о здоровье и образовании ребят в этой программе – одно целое единого воспитательного процесса, направленного на формирование гармонично развитой личности. Понятно, что общение с природой занимает здесь достойное место, ведь экологическое сознание, как и необходимое каждому из нас чувство Родины, начинают с детства.

День за днем покоряла нас в походе своими красотами матушка-тайга, а холодные горные реки удивляли живописными водопадами. Чистейший воздух, которым, кажется, после города просто невозможно дышать. Путь по извилистой тропке между величественными кронами елей и лиственниц, манящие дальние дали и вершины на горизонте, бездонное голубое небо, короткие привалы, незабываемые дружные вечера у костра – всё это давало юным туристам массу самых приятных впечатлений. Даже дождь услаждал неслепящее – так нам здесь понравилось.

Поездка состоялась при финансовой поддержке управления образования, физической культуры, спорта и туризма администрации города. Ребята, их родители и педагоги сказали после возвращения искренние слова благодарности за организационную работу начальникам управления И.А. Смирновой и Н.Т. Рыловой, которые проявили понимание и заботу, сделав идею нашего туристического похода реальностью.

И ещё мы очень надеемся, что ровно через год ребята вновь найдут в горах Кузнецкого Алатау нехоженные тропы, будут петь красивые и душевные песни у ночного костра, восхищаясь прекрасной природой родного края. А все мы их в этом поддержим.

Г. ФРОЛОВА,
Заместитель директора школы № 19

ЧТО ПОКАЗАЛ ОПРОС

Во втором квартале этого года отделом ГИБДД проведен опрос общественного мнения различных категорий участников дорожного движения. В данном опросе приняло участие 650 человек. Сегодня мы хотим познакомить с некоторыми результатами этого опроса.

Среди причин, влияющих на возникновение дорожно-транспортных происшествий, участники опроса отметили следующие: низкая дисциплина водителей – 52,1 процента, плохое состояние улиц и дорог – 41,1 процента.

С января Правительством Российской Федерации увеличены размеры штрафов, и поэтому был очень актуальным вопрос: «Может ли увеличение размера штрафа оказывать профилактическое воздействие на нарушителей?». Характерно, что 47,5 процента опрошенных ответили, что такая мера должна оказать профилактическое воздействие.

Более 85 процентов опрошенных согласны с тем, что ремни безопасности и детские удерживающие устройства действительно могут сохранить жизнь или, по крайней мере, снизить тяжесть травм и ранений при возникновении дорожно-транспортного происшествия. Но на логично следующий за этим вопрос: «Используете вы ремень безопасности?» лишь 58 процентов опрошенных ответили, что используют ремни безопасности всегда, и 13 процентов используют их от случая к случаю.

Бытует мнение о возможности допуска к управлению автомобилями лиц, достигших 16-летнего возраста (в настоящее время это допустимо с 18 лет). В связи с этим возник интерес о возможности разрешения этого вопроса, и более 80 процентов респондентов не поддерживают это суждение, поскольку в таком возрасте отсутствует чувство ответственности, опасности, и при современном уровне аварийности такая мера преждевременна. Что касается необходимости каким-либо образом ограничить ввоз транспорт-



ных средств, не отвечающих стандартам, принятым в Российской Федерации («правый руль», расположение, цвет и режим работы внешних световых приборов и так далее), на это 43 процента участников опроса выразили мнение, что такие транспортные средства не представляют угрозы для безопасности дорожного движения.

По мнению 55 процентов водителей, имидж инспектора ДПС соответствует справедливому «стражу» порядка. Это положение радует тем, что так считали год назад не более 39 процентов опрошенных водителей. Также 62 процента опрошенных водителей довольны взаимоотношениями с сотрудниками Госавтоинспекции. В свою очередь, 45 процентов сотрудников ГИБДД считают, что участники дорожного движения недостаточно знают, поэтому и не соблюдают правила дорожного движения.

При опросе родителей выяснилось, что лишь 53 процента пап и мам обучают своих детей правилам дорожного движения, многие делают замечания чужим детям, которые на их глазах нарушают правила дорожного движения. Более 49 процентов родителей отметили, что основной причиной возникновения ДТП с участием детей является переход дороги в неустановленном месте.

Отдел ГИБДД УВД по городу Ленинску-Кузнецкому выражает благодарность гражданам, принявшим участие в этом опросе, ведь безопасность – дело общее, и надеемся, что в дальнейшем граждане нашего города будут участвовать в анкетировании и займут активную позицию в обеспечении безопасности на наших дорогах.

В. СЕМЕНОВ.

Начальник ОГИБДД УВД по городу Ленинску-Кузнецкому.

СОХРАННОСТЬ - В ВАШИХ РУКАХ

В связи с участвовавшими случаями поджогов автотранспорта во дворах жилых домов, отдел ГИБДД обращается к водителям с убедительной просьбой: не оставлять транспорт во дворах без присмотра. На длительное или ночное время рекомендуем ставить свои автотранспортные средства на специальных автостоянках либо в гаражных кооперативах для предупреждения неправомерных посягательств на вашу собственность.

Безопасность вашего автомобиля – в ваших руках!

Совсем недавно в криминальной сводке кузбасской транспортной милиции прошли три регистрации о довольно крупных хищениях лома черного металла. Причем фигурантами, а точнее фигурантками, в данных делах выступили представительницы прекрасной половины человечества. В борьбе за три призовых места в звании «самой сильной» приняли участие жительницы Ленинска-Кузнецкого и Новокузнецка. Эти города и без того известны далеко за пределами Кузбасса своими спортивными достижениями. Но не столь большую славу несут те, о которых мы вам расскажем.

Не так давно очередное «спортивное достижение» поставила 31-летняя ленинскокузнецчанка. Как-то услышав по громкой связи сообщение диспетчера пути о прибытии на станцию Ленинск-Кузнецкий сборного поезда, она рванулась с низкого старта к составу. С ее слов, буквально за две недели до происшедшего, она краем уха услышала разговор двух не знакомых ей парней, что в сборных поездах можно разжиться ломом черного металла, а затем выручить за него неплохие деньги. Забравшись на полувагон грузового поезда, она за несколько минут скинула оттуда 320 килограммов лома черного металла, затем перетаскала его на обочину дороги, чтобы оттуда, опять же на худеньких хрупких плечах, донести его до конечного пункта. Дознаватель ЛПМ

“ТЯЖЁЛАЯ АТЛЕТИКА”: РЕКОРДЫ, ДАЛЕКИЕ ОТ СПОРТА

на станции Ленинск-Кузнецкий Евгения Кредышева говорит, что, глядя на эту женщину субтильного телосложения, невольно закрадывались сомнения в ее недюжинной силе. Ну что не сделаешь ради «большого спорта»! Только вот ее стремление к победе сотрудники транспортной милиции совсем не оценили.

Происшествия

Задержанной, как позже выяснилось, оказалась ранее судимая за грабеж местная жительница. Честно отсидев предыдущий срок, обозначенный восьмью годами, она вернулась в родной город. Жилья нет. Работы тоже. Периодически перебивалась случайными заработками. Понятно, что на этом долго не продержишься. Так и пришло решение о занятии «спортом». Жаль, медалей тут не дают.

Примечательно, что буквально на следующий день коллеги из Новокузнецкого ЛОВДТ задержали еще двух «спортсменок». В 12 часов ночи 38-летняя новокузнецчанка «толкнула» на металлоплощадке за-

готовительного цеха локомотивного депо станции Новокузнецк-Сортировочная 45 килограммов металлолома. Вес, конечно, с первым не сравнить, но с учетом другой возрастной категории достижение все же стоит отметить и отдать гражданке ее законное, второе место.

В тот же день часом позже на металлоплощадке заготовительного цеха той же станции транспортным милиционерам предстояло по достоинству оценить еще один рекорд, установленный некой гражданкой 1986 года рождения. Нигде не работающая жительница южной столицы Кузбасса рванула шесть фрикционных чугунных клиньев и... отправилась пожинать лавры победы за третье место в дежурную часть Новокузнецкого ЛОВДТ.

В настоящий момент за кражу чужого имущества в отношении задержанных возбуждены уголовные дела. Только вот судьи, которые будут оценивать их «достижения», далеки от спорта.

А. КАЙКА.

Инспектор по связям со СМИ Беловского ЛОВДТ:

Вниманию болельщиков!

В среду, 16 июля, на центральном стадионе «Шахтер» проводится очередная матч Чемпионата Кузбасса по футболу среди КФК. «Заря» встречается с командой «Белово». Начало игры в 18 часов.



ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ВАНН!

ГАРАНТИЯ!

Тел. 3-16-10

СеверСталь приглашает на вахтовую работу в Карелии

- ВОДИТЕЛЕЙ БЕЛАЗОВ
(от 110 тонн)
- машинистов: ЭКГ-ВН, 10, 12, К-700, 701. ДЭТ-250; Т-330. ТАТ-100. ЕТ-16.
- Бригады шахтных проходчиков.

Наличие соответствующих удостоверений и опыта.

З/п 35 000- 50 000р. Оплата проезда, питания, отличные условия проживания
7(903)585-55-59, 7(906)777-27-88, т/ф.7(495)675-07-37

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Т, °С	Вторник, 15.07	Среда, 16.07	Четверг, 17.07	Пятница, 18.07	Суббота, 19.07
По состоянию на 14 часов					
Облачность, осадки					
Давление, мм	735	735	735	735	735
Т, °С	+ 27	+ 28	+ 31	+ 32	+ 30
Влажность, %	48	32	39	54	87
Ветер, м/сек.	С 1	С 3	С-В 2	С-В 2	С-В 4

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-36-18, по вопросам экономики - 5-36-18, по рекламе и объявлениям - 7-04-54, по вопросам общественно-политической жизни - 7-04-54.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 14.07.2008г.

Печать офсетная.
Заказ 1479
Цена в розницу - договорная.